Czcigodny Księże Proboszczu. 
Dziś cała parafia pragnie Ci najserdeczniej jak umie podziękować za 40 lat pracy wśród nas i za te wszystkie dzieła, które stworzyłeś. Wystarczy spojrzeć dookoła, a ogrom Twojej pracy jest widoczny na każdym miejscu. I w tej świątyni i wokół niej. Jesteś człowiekiem, który na trwale wpisał się w dzieje Wrocławia. To, że dokonało się tak wiele w krótkim czasie, jest Twoją Księże zasługą wypływająca z wielkiego zaangażowania i pracowitości. Potrafiłeś też nas, swoich parafian, zmobilizować do pracy i ofiarności. 
Trzeba powiedzieć, że nie tylko byłeś budowniczym zatroskanym o dobro materialne, Ty Księże równocześnie budowałeś Żywy Kościół. Całym sercem popierałeś zaangażowanie świeckich w życie parafii, dlatego możesz się cieszyć istnieniem wielu grup parafialnych i wspólnot. 
Miałeś też od początku swoją wizję duszpasterzowania, którą wysoko oceniają parafianie, ale też i przełożeni. W 1998 roku otrzymałeś z Watykanu Godność Prałata, a w  2019 roku, Metropolita Wrocławski Ks. Abp Józef Kupny nadał Ci godność Kanonika Gremialnego Kapituły Świętego Krzyża. 
[bookmark: _GoBack]Także władze świeckie doceniają Twoją działalność społeczną i kulturową. Nasza świątynia wielokrotnie była miejscem pięknych koncertów i wydarzeń artystycznych i to nie tylko z Polski. Za tę działalność Ks. Prałacie zostałeś odznaczony przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego - honorową odznaką „Zasłużony Dla Kultury Polskiej”. Natomiast władze naszego miasta odznaczyły Cię medalem „MERITO de WRATYSLAVIA” – Zasłużony dla Wrocławia. To dowód uznania za działalność na rzecz mieszkańców Wrocławia. Z okazji 300-lecia Wydziału Teologicznego we Wrocławiu Senat PWT, w uznaniu zasług położonych dla rozwoju i działalności Uczelni, przyznał Ci Medal „Pontifica Facultas Theologoca Wratislaviensis”.
Twoją zasługą (a także Rodziców) jest też to, że aż sześciu młodzieńców poszło z naszej parafii do Seminarium Duchownego. Pięciu już zostało kapłanami:  Marcin Czchowski, Mateusz Michoń, Piotr Lampreht, Marcin Józefczyk i Mateusz Smaza. Diakon Michał Plona w przyszłym roku przyjmie święcenia prezbiteratu. Jeden z kandydatów wstąpił do Towarzystwa Jezusowego – Jezuitów.
Ks. Proboszczu, jesteś człowiekiem życzliwym i otwartym wobec ludzi, stwarzasz przyjemną i braterską atmosferę, nie tylko w kościele, ale też na plebani, co podkreślają pracujący w parafii księża wikariusze  oraz przebywający u nas z różnych okazji, księża, diakoni i parafianie. 
Ta wysoka sylwetka kryje w sobie wrażliwą i dobrą duszę gorliwego kapłana zatroskanego o sprawy parafii. Dobry kapłan (a właśnie takim jesteś) działa magnetycznie na ludzi i to powoduje, że czujemy się w parafii jak w wielkiej rodzinie, za co dziękujemy. 
Wspomnę jeszcze, że pomimo tych licznych obowiązków znalazłeś czas na badania naukowe i w 2003 roku uzyskałeś tytuł Doktora Papieskiego Wydziału Teologicznego we Wrocławiu. Wiele by jeszcze można mówić o Twoich, Ks. Prałacie, zaletach i osiągnięciach tych sprzed lat i obecnych. 
Cieszymy się, że nie ustałeś w swoich działaniach i staraniach. Świątynia nasza jest ciągle upiększana i wzbogacana o nowe nabożeństwa, obrazy, figury, szaty liturgiczne oraz relikwie świętych. Kościół jest piękny i jest naszą chlubą. Za to wszystko, w imieniu całej parafii, z serca dziękujemy. Żadne słowa ani kwiaty nie są w stanie należycie wyrazić naszej wdzięczności, szacunku i przywiązania. 
Księże Jubilacie, serdecznie gratulujemy życiowych sukcesów, których wielkość i mnogość jest imponująca. Życzymy błogosławieństwa Bożego, opieki Matki Najświętszej, dużo zdrowia i przyjaznych ludzi. Niech Bóg zapłaci za wszelkie dobro, co dzięki Tobie, Księże Proboszczu, stało się także naszym udziałem. SZCZĘŚĆ BOŻE
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